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ECONOMIE

Pensii majorate pentru 
4 milioane de români
Pensionarii ar putea benefi cia de pensii mă-
rite de la 1 ianuarie 2027. Ultima creştere a 
avut loc în urmă cu doi ani.  Pagina 4

SOCIAL

Românii nu ştiu cine 
trebuie să ne apere
Românii, împărţiţi privind securitatea Euro-
pei: jumătate spun că fi ecare stat trebuie să 
decidă ce face dacă este atacat.  Pagina 6

ADMINISTRAŢIE

De ce durează așa mult 
asfaltarea străzilor?
Nemulţumiri privind starea unor străzi din 
oraş. „Obiectivul nu este de a oferi reparaţii 
temporare”, spune Dan Tarcea.  Pagina 6

POLITICĂ

Reformă amânată
PSD insistă ca Guvernul să îşi asume răspun-
derea simultan pe reforma administraţiei şi 
pe pachetul de măsuri economice.  Pagina 3

SĂNĂTATE

Intervenţii salvatoare 
la Institutul de Transplant
Medicii de la Institutul de Transplant Renal 
Cluj au realizat două intervenţii salvatoare 
în urma unor prelevări de organe.  Pagina 4

ECONOMIE

Primele oferte la gaze
Piaţa furnizării de gaze din România se pre-
găşte să intre într-o nouă etapă, odată cu eli-
minarea plafonării preţurilor.  Pagina 2
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Cine sunt militarii americani care vin pe teritoriul României
Anunţul şefului Armatei că în România va 

fi  dislocat un detaşament de militari americani 

cu tancuri Abrams nu înseamnă că Statele U-

nite îşi vor spori prezenţa militară în ţara noas-

tră, după ce în toamna anului trecut Pentago-

nul a decis să îşi diminueze trupele pe fl ancul 

estic al NATO. Trupele americane care vin în 

ţară fac parte din prezenţa uzuală a SUA, care 

îşi schimbă componenţa pe bază de rotaţie şi 

în funcţie de exerciţiile militare planifi cate, au 

spus pentru HotNews surse militare.

„Statele Unite au convenit să îşi menţină 

acelaşi nivel de contribuţie cu forţe, ba, mai 

mult, să îmbunătăţim calitatea si letalitatea 

forţelor dislocate în Romania şi cel mai bun 

exemplu este şi cel pe care l-a dat şi SACEUR 

în vizita din România: în perioada următoare 

urmează să fi e dislocat în România un deta-

şament de soldaţi americani dotaţi cu tancu-

rile Abrahms”, a spus, într-un interviu pentru 

TVR, şeful Statului Major al Armatei, genera-

lul Gheorghiţă Vlad.

Trupele americane la care se referă şe-

ful Armatei Române fac parte din cele dis-

locate în Europa şi care sunt frecvent tri-

mise la misiuni de antrenament şi la exer-

ciţii militare în special în ţările de pe fl an-

cul estic al NATO.

Acestea vor veni în România la baza de 

la Mihail Kogălniceanu, acolo unde SUA au 

stabilită o bază ofi cială unde sunt mereu 

în jur de 1.000 de militari. Detaşamentul 

anunţat acum nu va reprezenta o sporire a 

efectivelor americane care sunt dislocate la 

Mihail Kogălniceanu, ci va veni pentru mi-

siuni de instrucţie şi pentru un exerciţiu în 

comun cu armata română, au declarat pen-

tru HotNews mai multe surse militare.

Nu e prima oară când SUA trimit tancuri 

Abrams în România, ci, dimpotrivă, e un lu-

cru care se întâmplă frecvent, iar în trecut 

numeroase detaşamente cu tancuri Abrams 

au trecut pe la Mihail Kogălniceanu.

Armata SUA are în Europa mai multe u-

nităţi de tancuri Abrams pe care le roteşte 

frecvent pentru misiuni de instrucţie şi exer-

ciţii militare, de multe ori în ţările de pe fl an-

cul estic precum Bulgaria, România, Polo-

nia sau ţările baltice. În momentul de faţă, 

SUA au dislocate tancuri Abrams în Bulga-

ria, la poligonul de la Novo Selo, precum şi 

în Polonia, la baza de la Bemowo Piskie, un-

de este operaţional Grupul de Luptă NATO.

Tancurile americane Abrams sunt prin-

cipalele blindate din dotarea Armatei ame-

ricane şi sunt considerate unele din cele 

mai performante din lume.

1  = 4.2972  LEI

1  = 5.0960  LEI

Adrenalină în Gheorgheni. Clujul îşi construieşte cel mai cool skatepark.
Licitaţia pentru realizarea skatepark-ului acoperit din Baza Sportivă Gheorgheni din Cluj-Napoca a fost adjudecată. Skatepark-ul va avea 
două zone majore: una destinată sportivilor pasionaţi de biciclete şi trotinete şi una pentru sportivii pasionaţi de skateboard.  Pagina 5

Spitale goale? 

GGrevă în sănătate

Declanșarea grevei generale poate duce la suspendarea activității medicale în spitale pe o perioadă nelimitată, 
cu excepția urgențelor. Conducerea Sanitas Cluj spune că „de la brancardier până la medic, personalul 
medical este afectat de reducerea veniturilor” și cere Guvernului să renunțe la tăierile de 10%.  Pagina 3

Februarie fierbinte în sănătate: medicii se pregătesc de protest
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Piaţa furnizării de gaze 

naturale din România 

se pregăşte să intre într-o 

nouă etapă, odată cu elimi-

narea defi nitivă 

a plafonării preţurilor.

Potrivit unei analize reali-

zate de Asociaţia Energia In-

teligentă, prezentată de Du-

mitru Chisăliţă la Digi24, în 

ultimele zile au apărut pe si-

te-ul Autorităţii Naţionale de 

Reglementare în domeniul 

Energiei (ANRE) aproximativ 

15 oferte noi de furnizare pen-

tru 1 aprilie 2026, toate pes-

te nivelul actual al preţului 

plafonat. Dacă până vineri, 

23 ianuarie, preţurile erau în 

jurul valorii de 0,31 lei/kWh 

cu TVA inclus, adică exact ni-

velul plafonului, noile oferte 

sunt cuprinse între 0,32 şi 0,41 

lei/kWh, ceea ce înseamnă 

scumpiri între 4% şi 32%.

Paradoxul este că aceste 

creşteri apar într-un moment 

în care, atât pe pieţele inter-

naţionale, cât şi pe piaţa ro-

mânească, trendul general al 

preţurilor este de scădere.

Cum se formează 
noile preţuri

Potrivit analizei citate, no-

ile preţuri refl ectă mai degra-

bă lecţiile dure învăţate de fur-

nizori în ultimii ani: interven-

ţii ale statului, plafonări suc-

cesive, întârzieri la plata sub-

venţiilor, presiuni pe cash-fl ow 

şi volatilitate extremă. În acest 

climat, „ieftin” a devenit sino-

nim cu „periculos”.

Un factor major al situaţiei 

actuale este modul în care a fost 

gestionată eliminarea plafonu-

lui. Potrivit lui Dumitru Chisă-

liţă, România a avut practic 12 

ani pentru a se pregăti de o pia-

ţă liberalizată, însă în afară de 

ultimele trei luni, nu s-a făcut 

aproape nimic concret.

„Într-o zi scoatem plafonul, 

în alta îl băgăm la loc, îl pre-

lungim, îl reanalizăm. Aceas-

tă lipsă de claritate a blocat 

tranzacţiile pe piaţa angro”, a 

explicat preşedintele AEI.

Această incertitudine a dus 

la creşterea artifi cială a preţu-

rilor pe piaţa angro, iar efectul 

se vede acum în ofertele fi na-

le către consumatori. Un alt risc 

major este timpul extrem de 

scurt în care se vor încheia no-

ile contracte. Cu aproximativ 

30 de zile înainte de 1 aprilie 

2026 trebuie semnate contrac-

te de furnizare, transport, dis-

tribuţie şi înmagazinare.

În acest ritm, avertizează Chi-

săliţă, totul se va face „pe repe-

de înainte”, iar mulţi consuma-

tori vor ajunge să accepte tacit 

noile preţuri, fără să aibă timp 

real să compare şi să negocie-

ze. „Oamenii se vor trezi în 

toamnă cu facturi mult mai ma-

ri, fără să fi  înţeles exact ce au 

semnat”, a adăgat acesta.

Cât înseamnă, 
concret, în factură

Diferenţele aparent mici de 

preţ, de ordinul câtorva bani 

pe kWh, se aplică, în realitate, 

la un consum anual de zeci de 

mii de kWh. Din acest motiv, 

ele se transformă în sume sem-

nifi cative la nivel de factură 

anuală. Astfel, pentru un apar-

tament cu două camere (con-

sum anual estimat la aproxi-

mativ 15.000 kWh), costul poa-

te creşte de la circa 4.650 lei/

an la aproximativ 6.150 lei/an, 

în funcţie de oferta aleasă.

Pentru o casă (consum anu-

al estimat la aproximativ 30.000 

kWh), costul poate urca de la 

aproximativ 9.300 lei/an la cir-

ca 12.300 lei/an. Cu alte cu-

vinte, o diferenţă de doar 1-10 

bani pe kWh se traduce, în 

practică, prin: 150-1.500 lei în 

plus pe an pentru un aparta-

ment, 300-3.000 lei în plus pe 

an pentru o casă. În plus, creş-

terea preţului fi nal implică au-

tomat şi o creştere a sumei 

plătite ca TVA. Deşi procen-

tul de TVA rămâne acelaşi, 

valoarea efectivă a TVA din 

factură creşte direct proporţi-

onal cu preţul. Astfel, consu-

matorul nu doar că plăteşte 

mai mult furnizorului, ci con-

tribuie şi cu sume mai mari la 

bugetul statului, fără să con-

sume mai mult gaz.

Primele oferte la gaze pentru anul 2026, 
înainte de liberalizarea pieţei

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Ministrul Justiţiei, Radu 

Marinescu, a anunţat, ieri, 

„constituirea unui grup 

de lucru în cadrul 

Ministerului de Justiţie 

care să analizeze oportuni-

tatea modifi cării condiţiilor 

raspunderii penale a mino-

rilor, inclusiv sub raportul 

vârstei minime prevăzută 

de lege”. Iniţiativa vine 

după crima din Timiş, 

în care unul dintre suspecţi 

are 13 ani şi, potrivit 

legislaţiei din România, 

nu răspunde penal.

Radu Marinescu susţine că 

„este nevoie de o strategie na-

ţională integrată privind com-

baterea infracţionalităţii juveni-

le şi mai ales a minorilor şi es-

te momentul sa o construim”.

Anunţul ministrului 
Justiţiei:

„Crima comisă de minorii 

din Timiş ne-a şocat pe toţi. Am 

dispus constituirea unui grup 

de lucru în cadrul Ministerului 

de Justiţie care să analizeze 

oportunitatea modifi cării con-

diţiilor raspunderii penale a mi-

norilor, inclusiv sub raportul 

vârstei minime prevăzută de le-

ge. Problematica infracţiunilor 

săvârşite de minori este una de 

mare responsabilitate socială în-

trucât tinerii sunt viitorul socie-

tăţii noastre. Legea trebuie să 

urmeze evoluţia colectivităţii şi 

a individului, inclusiv minor, în 

contextul schimbărilor sociale, 

economice, tehnologice şi de 

mentalitate. Ea trebuie însă să 

aibă în vedere nu doar compo-

nenta de sancţionare penală ci 

şi pe cea de prevenire şi de e-

ducaţie sau de identifi care a 

unor măsuri corecţionale extra-

penale. Expunerea minorilor la 

conţinut nociv, adeseori violent, 

pe reţelele sociale, accesul facil 

la substanţe interzise de lege, 

insufi cienta unor măsuri de asis-

tenţă socială şi abandonul şco-

larizării sunt câteva cauze, di-

recte sau indirecte, ale infracţi-

onalităţii juvenile”.

Cristi Danileţ, fost judecător 

şi membru al CSM, a postat vi-

neri un mesaj pe Facebook în 

care pune la îndoială ca Parla-

mentul să stabilească printr-o le-

ge cine are sau nu discernământ.

„În cazul crimei din Timiş: 

copilul care are 13 ani nu poate 

avea dosar penal. El ar trebui 

izolat de societate, de către DGAS-

PC. Potrivit Codului Penal de la 

noi, dacă nu ai împlinit 14 ani, 

se consideră că nu ai discernă-

mânt pentru a răspunde pentru 

fapte grave precum tâlhărie, vi-

ol, omor – adică tu nu ai capa-

citatea psihică de a realiza ce 

faptă ai făcut şi care sunt urmă-

rile ei. Dar, imediat ce ai împli-

nit 14 ani, răspunzi penal şi poţi 

merge la centrul de detenţie pen-

tru infractorii minori, dacă me-

dicul psihiatru stabileşte că ai 

discernământ. Eu zic că e gre-

şit ca Parlamentul să decidă. 

Există zone de non-Drept – în 

domeniul psihologiei, religiei 

sau relaţiilor intime statul nu a-

re voie să legifereze. Este ilogic 

ca Parlamentul să stabilească că 

un copil de 13 ani care e per-

fect conştient de crima comisă 

să nu răspundă totuşi, prezu-

mând că nu are discernământ, 

atât timp cât psihiatrul poate spu-

ne contrariul. Cu alte cuvinte, e-

chitabil ar fi  ca un minor să răs-

pundă penal pentru faptele sale 

grave dacă psihiatrul, nu Parla-

mentul, stabileşte că are discer-

nământ”, spune Danileţ.

Danileţ spune că există sta-

te unde vârsta minimă pen-

tru răspunderea penală este 

mai mică decât în România, 

dând ca exemplu SUA – între 

7-10 ani, Anglia şi Elveţia – 

10 ani, Olanda şi Canada – 12 

ani, Franţa – 13 ani.

Minorii sub 14 ani ar putea 
răspunde în fața legii
Peste 250.000 de oameni au semnat o petiţie prin care solicită modificarea 
Codului Penal, care să permită pedepsirea copiilor sub 14 ani

Copiii sub 14 ani ar putea fi  traşi la răspundere penală
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Coaliția a decis: asumarea 

răspunderii se amână. 

Pachetul de măsuri econo-

mice nu e gata, PSD şi PNL 

nu se pun de acord.

Liderii Coaliţiei s-au întâl-

nit ieri la Palatul Victoria un-

de au discutat atât reformele, 

cât şi temele restante rămase 

pe agenda Executivului. Este 

o săptămână decisivă pentru 

reforma administraţiei locale 

şi centrale, pe care Guvernul 

vrea ca Parlamentul să-şi asu-

me răspunderea până în luna 

februarie. Acesta vine la pa-

chet cu măsuri de relansare 

economică. La Palatul Victo-

ria au ajuns inclusiv prima-

rul general al Capitalei, Cipri-

an Ciucu, dar şi ministrul Fi-

nanţelor, Alexandru Nazare.

Întâlnire Bolojan – Dan

Premierul Ilie Bolojan a 

mers luni de dimineaţă la Pa-

latul Cotroceni pentru a dis-

cuta cu preşedintele Nicuşor 

Dan. Întâlnirea a avut loc cu 

câteva ore înainte de şedinţa 

Coaliţiei de guvernare, iar po-

trivit Administraţiei Preziden-

ţiale discuţiile ar fi  vizat şi bu-

getul pe anul 2026, care încă 

nu a fost fi nalizat.

De asemenea, premierul ar 

fi  discutat cu preşedintele in-

clusiv despre împărţirea ba-

nilor pentru Bucureşti în vii-

torul proiect de buget, astfel 

încât să ţină cont de referen-

dumul din Capitală.

Consultările dintre preşe-

dintele Nicuşor Dan şi liderii 

coaliţiei au loc după ce a cres-

cut nivelul de nemulţumire al 

PSD, dar şi al multor primari 

PNL, faţă de măsurile fi scale 

şi bugetare luate de premierul 

Bolojan. În interiorul PSD sunt 

tot mai multe discuţii despre 

posibila schimbare a lui Bolo-

jan din fruntea Guvernului.

Chiar înainte de şedinţa 

coaliţiei, fostul ministru al 

muncii Marius Budăi spune 

clar că PSD nu votează bu-

getul fără creşteri de pensii 

şi că angajarea răspunderii 

pe reforma administrativă nu 

se face dacă nu cuprinde pa-

chetul de relansare economi-

că al social-democraţilor. 

Într-o postare de pe Facebook, 

Budăi afi rmă că atunci „când 

lăutarul cântă fals, toată lu-

mea îşi de seama, chiar da-

că lui i se pare că este privi-

ghetoare”. De asemenea, 

într-o altă postare de pe re-

ţelele sociale, deputatul PSD 

Mihai Fifor spune că Ilie Bo-

lojan ar trebui să se pregă-

tească de plecare, nu de asu-

mare a răspunderii pe refor-

ma administraţiei. „Nu se to-

peşte de dragul românilor şi a 

decis, în numele unor reforme 

pe care nimeni altcineva în a-

fară de el nu le vede, să pună 

economia la pământ”, se ara-

tă în mesajul postat de Fifor.

Potrivit surselor Antena 3 

CNN, PSD insistă ca Guver-

nul să îşi asume răspunde-

rea simultan pe ambele pa-

chete de măsuri: reforma ad-

ministraţiei şi pachetul de 

măsuri economice.

Premierul Ilie Bolojan ar fi  

dorit ca angajarea răspunde-

rii să se facă etapizat: mai în-

tâi pe reforma administraţiei, 

pentru care proiectul este de-

ja fi nalizat. PSD a susţinut în-

să că nu are sens o angajare 

a răspunderii doar pe un sin-

gur pachet, în lipsa celui de-al 

doilea, cel economic.

Însă pachetul de măsuri e-

conomice nu este încă gata. 

Acesta ar urma să fi e discutat 

în coaliţie, însă nu este clar da-

că va fi  fi nalizat, deoarece pro-

iectul de lege nu este pregătit: 

nu există încă un text complet 

şi nici avizele necesare.

În aceste condiţii, este pu-

ţin probabil ca Guvernul să 

îşi asume răspunderea în da-

ta de 29 ianuarie. Cel mai pro-

babil, procedura va fi  amâna-

tă pentru luna februarie.

Ce prevede pachetul 
de măsuri

Noul pachet de măsuri pre-

vede, printre altele, elimina-

rea a peste 6.100 de posturi 

de consilieri personali dintr-un 

total de 10.126 de posturi pre-

văzute acum în organigramă, 

la nivel naţional.

Coaliţia a decis că, la pa-

chet, Ilie Bolojan îşi va anga-

ja răspunderea şi pentru „mă-

surile de relansare economi-

că” propuse de PSD anul tre-

cut. Aceasta a fost condiţia so-

cial-democraţilor pentru a sus-

ţine reforma administraţiei.

Reforma administraţiei, 

pentru care Guvernul Bolojan 

vrea să îşi asume răspunde-

rea, vizează reducerea chel-

tuielilor din administraţie şi 

prevede, printre altele:

• scădere cu 10% a cheltu-

ielilor de personal din ad-

ministraţia publică centra-

lă, fără să fie afectate sala-

riile de bază ale angajaţilor, 

prin reorganizarea instituţi-

ilor, reducerea de sporuri 

sau tăieri de posture

• reducerea cu 25% a postu-

rilor din instituţiile prefectu-

lui, cu 30% a numărului ma-

xim de posturi din primării, 

precum şi reducerea număru-

lui de poliţişti locali în func-

ţie de numărul de locuitori

• eliminarea a 6.102 de posturi 

de consilieri personali angajaţi 

la cabinetele demnitarilor

• reducerea numărului de mem-

bri ai consiliului de administra-

ţie pentru Agenţia Naţională de 

Cadastru şi Publicitate Imobili-

ară, precum şi pentru Agenţia 

Naţională pentru Locuinţe

• limitarea mandatelor înalţi-

lor funcţionari publici la ma-

ximum două în cadrul acelo-

raşi instituţii

Prim-ministrul Ilie Bolojan 

efectuează, marţi şi miercuri, 

o vizită ofi cială în Republica 

Federală Germania, în cursul 

căreia va fi  primit de cance-

larul german Friedrich Mertz 

şi va purta discuţii cu acesta.

Coaliţia, în blocaj total. Asumarea răspunderii, amânată.

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

După protestele anunţate 

în Educaţie, şi sindicaliştii 

din Sănătate anunţă măsuri 

extreme dacă Guvernul 

nu va excepta domenii 

vitale de activitate 

de la tăierile promovate 

de premierul Ilie Bolojan.

„Toate categoriile de perso-

nal, de la brancardier până la 

medic, vor fi  afectate de redu-

cerea anvelopei salariale din 

Sănătate şi Asistenţă Socială. 

Ceea ce este oricum aberant, 

în contextul în care o parte din 

personalul medical – mai ales 

cei cu veniturile cele mai mici 

– a fost deja afectată de un pa-

chet de măsuri, cel din iulie, 

cu privire la condiţiile deosebit 

de periculoase şi limitarea ace-

lui spor la 300 de lei. Deci, o 

bună parte a colegilor noştri a 

fost afectată de o reducere a 

veniturilor, iar dacă premierul 

Bolojan mai vine cu un pachet 

de reduceri de 10%, loveşte în 

aceeaşi oameni cu venituri di-

minuate”, a declarat pentru 

monitorulcj.ro preşedintele Sa-

nitas Cluj, Ovidiu Bota.

Recent, Federaţia Sanitas a 

realizat un sondaj cu privire 

la nemulţumirile oamenilor 

din Sănătate şi Asistenţă Soci-

ală, iar cei mai mulţi dintre 

membrii de sindicat au optat 

pentru forma maximă de pro-

test: greva generală.

După cum arată Ovidiu Bo-

ta, lider Sanitas Cluj, în urma 

dezbaterilor de luni din cadrul 

comisiei de Dialog Social s-a 

decis continuarea paşilor le-

gali pentru declanşarea grevei.

„În cadrul Comisiei de Dia-

log Social de luni, am prezen-

tat nemulţumirea membrilor 

de sindicat cu privire la tăieri-

le preconizate. Sondajul nostru 

refl ectă dorinţa covârşitoare a 

oamenilor pentru forma maxi-

mă de protest, adică greva ge-

nerală. Evident, cu respectarea 

paşilor legali. Cel mai proba-

bil, în luna februarie, vom in-

tra în grevă, dacă Guvernul nu 

se răzgândeşte cu privire la ex-

ceptarea Sănătăţii şi a Asisten-

ţei Sociale”, a explicat Ovidiu 

Bota, preşedinte Sanitas Cluj, 

pentru monitorulcj.ro.

Întâlnire cu ministrul 
Sănătăţii

Marţi dimineaţa, reprezen-

tanţii Sanitas vor avea o întâl-

nire cu ministrul Sănătăţii, Ale-

xandru Rogobete, pentru a dis-

cuta cu privire la nemulţumi-

rile oamenilor. De asemenea, 

la nivel de federaţie, Sanitas 

va încerca şi o întâlnire cu pre-

mierul sau un mesaj ferm cu 

privire la deschiderea confl ic-

tului de muncă la nivel naţio-

nal în cele două domenii de 

activitate – sănătate şi asisten-

ţă socială, care va fi  transmis 

premierului Ilie Bolojan.

„În 2 februarie, vom avea 

un Consiliu Naţional în format 

fi zic, la Bucureşti, unde vom 

discuta pe marginea acestui 

subiect. Iar mâine, după dez-

baterea cu ministrul Sănătăţii, 

vom avea o şedinţă online a 

Consiliului, pentru a adopta 

paşii următori dacă Guvernul 

nu renunţă la aceste măsuri”, 

a adăugat Ovidiu Bota.

Activitatea medicală, 
suspendată

Declanşarea grevei genera-

le poate duce la suspendarea 

activităţii medicale în spitale 

pe o perioadă nelimitată, cu 

excepţia urgenţelor.

După cum semnalează Ovi-

diu Bota, oamenii sunt forţaţi 

să facă faţă unor costuri în 

creştere, iar măsurile promo-

vate de Guvernul Bolojan, me-

nite să reducă defi citul şi să 

relanseze creşterea economi-

că, ar putea avea un efect con-

trariu: adâncirea sărăciei.

Astfel, în timp ce Austria 

aplică măsuri de sprijin pen-

tru propriii cetăţeni, noile mă-

suri fi scale promovate de Gu-

vern vor lovi în categorii de 

personal extinse:

„Noi vrem să avem creşte-

re economică, dar puterea de 

cumpărare scade, preţurile la 

energie cresc, cheltuielile cresc, 

în unele situaţii impozitele 

sunt şi cu 100% mai mari, şi 

atunci de unde să aibă omul 

de rând nu să-şi plătească 

cheltuielile, ci să supravieţu-

iască?! Spre exemplu, Austria 

reduce TVA-ul la 5% la pro-

dusele de bază şi reduce cos-

turile la electricitate. Adică 

vin cu măsuri de protecţie pen-

tru populaţie, iar nu prin a-şi 

împovăra propriii cetăţeni. În 

România, rata de sărăcie se va 

acentua faţă de situaţia din 

prezent”, avertizează liderul 

Sanitas Cluj, Ovidiu Bota.

La începutul lui iulie 2025, 

Guvernul şi-a asumat răspun-

derea, în Parlament, pe primul 

pachet de măsuri fi scale pen-

tru reducerea defi citului buge-

tar. În continuare, Guvernul îşi 

menţine intenţia de angajare 

a răspunderii pe noul pachet 

fi scal, cu impact direct asupra 

administraţiei, educaţiei, să-

nătăţii şi asistenţei sociale.

Medicii din Cluj se pregătesc de proteste! 
„În februarie vom intra în grevă”.
Activitatea medicală în spitale ar putea fi suspendată, dacă Guvernul Bolojan 
nu renunţă la tăierile salariale de 10% din domeniul Sănătății şi al Asistenței Sociale

Activitatea medicală în spitale ar putea fi  suspendată, dacă Guvernul nu renunţă la tăierile de 10% în Sănătate şi Asistenţă Socială
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Medicii de la Institutul de 

Transplant Renal Cluj au 

realizat două intervenţii 

salvatoare de transplant 

renal în urma prelevării de 

organe de la un bărbat 

afl at în moarte cerebrală.

Două vieţi au fost salvate 

la Cluj în urma unor nou in-

tervenţii de tranplant renal re-

alizate de medicii de la Insti-

tutul Clinic de Urologie şi 

Transplant Renal (ICUTR) 

Cluj-Napoca.

„Familiile donatorilor au 

ales, în momente de durere 

profundă, să spună DA pen-

tru viaţă, transformând pier-

derea într-un gest de altruism 

şi solidaritate”, arată Agenţia 

Naţională de Transplant.

În urma prelevării de or-

gane la Spitalul Clinic Jude-

ţean de Urgenţă Târgu Mureş, 

realizată la fi nalul săptămâ-

nii trecute de la un bărbat 

în vârstă de 63 de ani, afl at 

în moarte cerebrală, mai mul-

te vieţi au fost salvate. Ast-

fel, membrii familiei au fost 

de acord cu donarea de or-

gane, iar în urma prelevării, 

Institutul Clinic de Urologie 

şi Transplant Renal Cluj a 

efectuat două transplanturi 

renale, în timp ce un trans-

plant hepatic a fost realizat 

la Institutul Clinic Fundeni 

din Bucureşti.

Intervenţiile salvatoare au 

fost realizate la distanţă de 

două zile de la alte două trans-

planturi renale efectuate de 

medicii de la ICUTR Cluj.

Astfel, miercuri, 21 ianu-

arie, în urma unei prelevări 

de organe de la un bărbat în 

vârstă de 72 de ani, afl at în 

moarte cerebrală, care a fost 

realizată la acelaşi spital de 

o echipă medicală de la In-

stitutul de Transplant Renal 

Cluj, coordonată de dr. Do-

ria Corb, medicii clujeni au 

realizat ulterior alte două 

tranplanturi renale.

„În fi ecare dintre aceste si-

tuaţii, familiile donatorilor au 

ales, în momente de durere pro-

fundă, să spună DA pentru via-

ţă, transformând pierderea 

într-un gest de altruism şi so-

lidaritate”, transmite Agenţia 

Naţională de Transplant.

Astfel, săptămâna trecută 

patru vieţi au fost salvate în 

urma intervenţiile relizate de 

medicii clujeni de la Institu-

tul Clinin de Urologie şi Trans-

plant Renal Cluj-Napoca.

Centrul de transplant renal 

din Cluj realizează aproxima-

tiv 100 de transplanturi anu-

al. De altfel, în Cluj funcţio-

nează singurul centru de trans-

plant pediatric din ţară.

Intervenţii salvatoare la Institutul de Transplant 
Renal din Cluj: patru vieţi salvate în urma donării

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Pensiile ar putea creşte cu 

câteva sute de lei, iar 

aproape 4.000.000 de 

români vor lua bani în 

plus. Ministrul Muncii vor-

beşte despre o nouă inde-

xare: „Trebuie să o facem”.

Ministrul muncii, Florin 

Manole, a anunţat prima creş-

tere de pensie, care ar avea 

loc la mai bine de 2 ani de la 

marea recalculare a pensiilor.

La marea recalculare din 

septembrie 2024, un număr 

de 3.800.000 de pensii au cres-

cut în medie cu 520 de lei.

Creşterea pensiilor a fost 

„topită” de infl aţie în condi-

ţiile în care indexările de pen-

sii nu au mai fost acordate 

timp de doi ani de zile.

Conform garanţiilor oferi-

te de ministrul Muncii, Florin 

Manole, indexarea pensiilor 

se va face la 1 ianuarie 2027.

Astfel, indexarea nu va mai 

fi  amânată aşa cum s-a întâm-

plat la 1 ianuarie 2025 şi 1 ia-

nuarie 2026.

„Măsurile de îngheţare, 

ca să le numim aşa, sunt pâ-

nă la sfârşitul anului 2026, 

aşadar în 2027 nu. Însă eu 

cred că nu există niciun ar-

gument pentru care o astfel 

de îngheţare să se continue... 

Motiv pentru care în 2027 

este imposibil să nu se inde-

xeze pensiile”, a declarat Flo-

rin Manole în cadrul unei in-

tervenţii televizate, potrivit 

newsweek.ro.

Pensionarii ar trebui să be-

nefi cieze de o creştere de 12% 

la pensie în 1 ianuarie 2027. 

Cum pensia medie este de 

2.818 lei, creşterea medie la 

1 ianuarie 2027 ar trebui să 

fi e de 338 lei.

Aproape 4 mil. de români 
ar putea beneficia 
de pensii majorate

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

O nouă investiţie în dome-

niul energiei verzi în jude-

ţul Cluj. Complexul hotelier 

Univers a fost dotat cu un 

sistem fotovoltaic ce va pro-

duce anual peste 75MWh şi 

va contribui la reducerea 

cu peste o treime a consu-

mului energetic.

Complexul Hotelier Uni-

vers benefi ciază de un sis-

tem fotovoltaic modern, ca-

re va contribui la un consum 

energetic redus, având bene-

fi cii evidente legate de redu-

cerea poluării.

Prin realizarea acestui pro-

iect, Consiliul Judeţean con-

tinuă direcţia de susţinere a 

proiectelor verzi, cu impact 

major asupra dezvoltării sus-

tenabile a Clujului.

Complexul hotelier Uni-

vers, al cărui acţionar unic es-

te Consiliul Judeţean Cluj, a 

fi nalizat recent lucrările de 

achiziţie şi montaj a unui sis-

tem fotovoltaic cu o putere in-

stalată de 80,8 KW.

Noul sistem de producere 

a energiei verzi regenerabile 

este montat pe acoperişul com-

plexului hotelier, fi ind com-

pus din 160 de panouri foto-

voltaice, ce vor produce anu-

al circa 78 MWh.

„Doar în ultimele şase luni 

am inaugurat în judeţul Cluj 

două proiecte energetice cu 

adevărat remarcabile, din ca-

re, cel mai important îl repre-

zintă darea în funcţiune a pri-

mei staţii pentru dezintegra-

rea moleculară a gunoaielor 

din România. Alături de Con-

siliul Judeţean, şi entităţile 

subordonate forului adminis-

trativ judeţean au înţeles im-

portanţa energiei regenerabi-

le, făcând paşi determinanţi 

spre un viitor verde şi o cali-

tate a vieţii tot mai ridicată 

pentru clujeni. Iar investiţia 

de la Complexul Univers se 

înscrie în această viziune ca-

re, pe lângă benefi ciile evi-

dente legate de reducerea po-

luării, are un impact consis-

tent inclusiv asupra costuri-

lor operaţionale ale societăţii, 

prin reducerea cu peste o tre-

ime a consumului energetic”, 

a declarat Alin Tişe, preşedin-

tele Consiliului Judeţean Cluj.

Investiţia a fost asigurată 

din fondurile proprii ale com-

plexului hotelier.

Clujul, lider la nivel 
naţional în derularea 
proiectelor verzi

Doar în ultimii doi ani, a-

tât administraţia judeţeană, 

cât şi o parte a entităţilor sub-

ordonate, au derulat mai mul-

te proiecte din domeniul ener-

giei regenerabile şi valorifi că-

rii energetice.

Unul dintre cele mai în-

semnate proiecte din dome-

niul producerii energiei ver-

zi din surse regenerabile, ini-

ţiate de Consiliul Judeţean a 

vizat realizarea instalaţiei de 

tratare prin dezintegrare mo-

leculară pentru valorifi carea 

energetică a deşeurilor din 

judeţul Cluj.

Investiţia permite atât re-

zolvarea problemei deşeurilor 

cât şi acoperirea, într-o primă 

etapă, a necesarului de con-

sum al Consiliului Judeţean 

şi al instituţiilor subordonate, 

capacitatea urmând a creşte 

considerabil ulterior.

Alte proiecte dezvoltate la 

Cluj în domeniul energiei ver-

zi vizează:

• construirea a şase parcuri 

fotovoltaice, cu o capacita-

te totală de 3,2 MWp în ca-

drul unor obiective admi-

nistrate de Compania de A-

pă „Someş";

• instalarea a două centrale 

fotovoltaice, cu o putere in-

stalată de 135KWp, în Par-

cul Industrial Tetarom I;

• intermedierea, de către Te-

tarom S.A., a vânzării de 

energie din surse regene-

rabile certifi cate cu garan-

ţii de origine, către rezi-

denţii din parcurile indus-

triale administrate;

• valorifi carea nămolului pro-

venit din epurarea apelor 

uzate de la staţiile de epu-

rare din judeţul Cluj, com-

bustibilul solid astfel rezul-

tat fi ind refolosit pentru tra-

tarea termică a unei noi 

tranşe de nămol;

• instalarea, în incinta Cen-

trului Agro Transilvania din 

Dezmir, a unui parc fotovol-

taic cu o capacitate de pes-

te 550 kWp, care va genera 

613.000 kWh anual, ceea ce 

va asigura pentru societate 

o sursă de energie ieftină şi 

sustenabilă pe termen lung.

De asemenea, în cursul 

anului trecut, Aeroportul In-

ternaţional Avram Iancu Cluj 

a iniţiat demersurile pentru 

construirea unui parc foto-

voltaic din fonduri europene, 

cu o putere instalată de apro-

ximativ 4,99 MW. Lucrările 

de execuţie sunt aşteptate să 

înceapă în cursul anului 2026, 

după fi nalizarea licitaţiei de 

proiectare şi execuţie.

Clujul face un nou pas spre viitorul verde. 
Hotelul Univers, alimentat cu energie solară.
Hotelul Univers, dotat cu 160 de panouri fotovoltaice: consum energetic redus 
şi contribuţie semnificativă pentru reducerea poluării şi costurilor operaţionale locale

Hotelul Univers, dotat cu 160 de panouri fotovoltaice

ALIN TIȘE | președintele Consiliului Județean Cluj

„Doar în ultimele șase luni 
am inaugurat în județul 
Cluj două proiecte 
energetice cu adevărat 
remarcabile, din care, cel 
mai important îl reprezintă 
darea în funcțiune a primei 
stații pentru dezintegrarea 
moleculară a gunoaielor 
din România. Alături de 
Consiliul Județean, și 
entitățile subordonate 
forului administrativ 
județean au înțeles importanța energiei regenerabile, 
făcând pași determinanți spre un viitor verde și o 
calitate a vieții tot mai ridicată pentru clujeni.  Iar 
investiția de la Complexul Univers se înscrie în această 
viziune care, pe lângă benefi ciile evidente legate de 
reducerea poluării, are un impact consistent inclusiv 
asupra costurilor operaționale ale societății, prin 
reducerea cu peste o treime a consumului energetic”.
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Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Licitaţia pentru realizarea 

skatepark-ului acoperit din 

Baza Sportivă Gheorgheni 

din Cluj-Napoca 

a fost adjudecată.

„O veste bună pentru iu-

bitorii sporturilor din skate-

park. Am adjudecat licitaţia 

pentru realizarea skate-

park-ului din Baza Sportivă 

Gheorgheni”, a transmis 

Emil Boc, potrivit unui vi-

deoclip publicat pe pagina 

sa de Facebook.

Emil Boc: „Anul acesta 
trecem la realizarea 
skatepark-ului 
din Gheorgheni”

Asocierea formată din S.C. 

Axial Construct Invest SRL (li-

der) şi S.C. MRD Instal SRL a 

câştigat licitaţia. Potrivit edi-

lului, dacă în următoarele 10 

zile nu se depun contestaţii, 

contractul va fi  semnat. A fost 

aleasă cea mai mică ofertă fă-

ră TVA: 12.462.157,70 milioa-

ne de lei.

„Chiar dacă se depun con-

testaţii, atunci aşteptăm rezol-

varea acestora. Oricum, anul 

acesta trecem la realizarea s-

katepark-ului din Gheorgheni. 

Aşteptăm să aducem încă un 

plus de calitate vieţii la Cluj”, 

a mai precizat Emil Boc.

Când va fi  gata 
skate-park-ul din 
Gheorgheni?

Contractul de proiectare şi 

execuţie lucrări are o durată 

totală de 18 luni, din care trei 

luni pentru proiectare şi 15 

luni pentru execuţia lucrărilor.

Data limită de depunere a 

ofertelor a fost în 24.11.2025 

şi au fost depuse 9 oferte.

Proiectul pentru construc-

ţia unui nou skatepark în 

Cluj-Napoca se află în eta-

pa procedurii de licitaţie 

pentru proiectare şi execu-

ţie. Primăria a adjudecat li-

citaţia, urmează etapa lega-

lă de contestaţii.

Primăria Cluj-Napoca are 

ca obiectiv construirea unui 

ansamblu pentru sport şi ac-

tivităţi recreative alcătuit din-

tr-o zonă de skatepark acope-

rit – cu o copertină pietonală 

înierbată, amenajată ca zonă 

de recreere pentru utilizatorii 

spaţiilor sportive şi spectatori 

– şi o serie de spaţii conexe.

Skatepark-ul va fi  alcătuit 

din două zone majore: o zo-

nă destinată sportivilor pasi-

onaţi de biciclete şi trotinete 

şi o zonă pentru sportivii pa-

sionaţi de skateboard.

Zona destinată sporturi-

lor extreme, încadrată într-o 

cuvă scufundată de beton ar-

mat, va avea o suprafaţă uti-

lă aproximativă de 1.000 me-

tri pătraţi, iar copertina în-

ierbată o suprafaţă de circa 

2.000 mp.

Skateparkul va cuprinde a-

tât zone cu difi cultate redusă 

pentru utilizatorii neexperi-

mentaţi, în care elementele 

propuse vor avea o diferenţă 

mică de nivel faţă de sol şi un 

grad de înclinare redus pen-

tru rampe, cât şi zone cu di-

fi cultate ridicată pentru utili-

zatorii experimentaţi, cu ele-

mente având o diferenţă de 

nivel mare faţă de sol şi ram-

pe înclinate care permit lan-

sarea în viteză.

Pentru sportivii începători, 

dar si pentru cei experimen-

taţi care încearcă mişcări noi, 

a fost propus un „foam-pit” – 

o cuva din beton, căptuşită cu 

saltele din burete şi umplută 

cu cuburi din burete, iar adi-

acent la acesta, a fost propus 

un „bowl” – un element cir-

cular din beton armat care fa-

cilitează săriturile în „foam-pit”.

Pe lângă spaţiile dedicate 

activităţilor sportive din ca-

drul zonei de skatepark, pro-

iectul propune o serie de spa-

ţii conexe funcţiunii de bază, 

respectiv:

• un perete exterior de esca-

ladă

• o zonă de gradene sub co-

pertina înierbată

• o piaţetă

• o zonă pentru amplasarea de 

toalete smart, inclusiv pen-

tru persoanele cu dizabilităţi

• Investiţia mai cuprinde:

• Mobilier urban

• Iluminat ambiental şi spor-

tiv efi cient energetic

• Supraveghere video

• Sistem de panouri fotovol-

taice pentru energie rege-

nerabilă

• Sisteme pentru colectarea apei 

pluviale, irigaţii şi drenaj

• Reamenajare spaţii verzi cu 

specii locale şi gazon.

Licitaţia pentru skatepark-ul din Gheorgheni, adjudecată

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Muzeele subordonate 

Consiliului Judeţean Cluj 

au reprezentat, şi în anul 

2025, una dintre atracţiile 

principale atât pentru 

publicul clujean, cât şi 

pentru turişti şi au înregis-

trat cifre semnifi cative

„Rezultatele confi rmă în-

că o dată statutul muzeelor 

noastre de obiective de refe-

rinţă în oferta cultural-turis-

tică clujeană. Vorbim despre 

muzee afl ate în clădiri em-

blematice, repere arhitectu-

rale ale Transilvaniei, reabi-

litate de către Consiliul Jude-

ţean. În continuare, la Cluj, 

vom susţine investiţiile în in-

frastructură şi promovarea 

patrimoniului cultural”, a pre-

cizat preşedintele CJ Cluj, 

Alin Tişe, citat într-un comu-

nicat al forului judeţean.

Astfel, Muzeul Etnogra-

fic al Transilvaniei a fost, şi 

în anul precedent, una din-

tre principalele atracţii din 

judeţ, acestuia i-au trecut 

pragul nu mai puţin de 

111.739 de vizitatori, în creş-

tere cu cca 9% comparativ 

cu anul 2024. Dintre aceş-

tia, 74.868 au fost atraşi de 

secţia în aer liber a muzeu-

lui, respectiv Parcul Etno-

grafic Naţional „Romulus 

Vuia” din Hoia, restul de 

36.871 au fost interesaţi de 

exponatele şi evenimentele 

găzduite la sediul central al 

instituţiei, Palatul Reduta.

Muzeul de Artă Cluj-Napo-

ca a rămas, şi în anul 2025, 

un alt obiectiv turistic prefe-

rat de vizitatori şi a atras prin 

expoziţiile şi manifestările cul-

turale organizate la sediu 

87.172 de persoane.

Nu în ultimul rând, Mu-

zeul Memorial ,,Octavian Go-

ga” Ciucea a fost vizitat în 

primele 8 luni ale anului 

2025, până la închiderea aces-

tuia pentru public, pentru 

modernizare, de către 10.622 

de persoane. Şi în anul re-

cent încheiat s-a menţinut 

tendinţa vizitării instituţiei 

preponderent de către elevi 

ai şcolilor generale.

Forul administrativ jude-

ţean are în derulare la acest 

moment două proiecte cu fi-

nanţare europeană, care vi-

zează redarea strălucirii 

complexului muzeal de la 

Ciucea, respectiv „Restau-

rarea, consolidarea şi con-

servarea Ansamblului «Oc-

tavian Goga» din comuna 

Ciucea” şi „Îmbunătăţirea 

infrastructurii de turism la 

Muzeul «Octavian Goga» din 

Ciucea”. Cele două proiecte 

cu finanţare europeană în-

sumează nu mai puţin de 

79.413.615,8 de lei.

Totodată, şi Muzeul Etno-

grafi c al Transilvaniei este 

benefi ciarul unei fi nanţări 

nerambursabile în valoare 

de 33.732.344,79 lei, desti-

nată revitalizării Parcului Et-

nografi c Naţional „Romulus 

Vuia” din Hoia, prin trans-

formarea acestuia într-un 

complex funcţional, de inte-

res turistic major.

De asemenea, Consiliul Ju-

deţean Cluj a restaurat ante-

rior, tot cu ajutorul fonduri-

lor europene, şi Palatul Redu-

ta, clădire emblematică a Clu-

jului care găzduieşte Muzeul 

Etnografi c al Transilvaniei. 

Proiectul care a vizat, în an-

samblu, restaurarea faţadei 

clădirii, intervenţii la nivelul 

acoperişului-anvelopei nord a 

Palatului Reduta, inclusiv a 

ceasului precum şi reabilita-

rea subsolului edifi ciului, par-

terul, etajul 1 şi mansarda, a 

avut o valoare totală de 

6.181.508,07 lei.

Lucrări de reabilitare au fost 

realizate de către Consiliul Ju-

deţean şi la Muzeul de Artă 

din Cluj-Napoca. Lucrările au 

constat, în principal, în deca-

parea şi refacerea tencuielilor 

de la faţadă, curăţarea pietrei 

şi îndepărtarea materialelor 

necompatibile cu natura aces-

teia, completări estetice şi zu-

grăvirea exterioară.

Muzeele din Cluj au avut peste 
200.000 de vizitatori în 2025
Număr record de vizitatori la muzeele clujene de sub autoritatea CJ Cluj

Muzeele din Cluj au avut peste 200.000 de vizitatori în 2025

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Preşedintele Senatului, 

Mircea Abrudean, a afi rmat 

luni că Holocaustul a 

însemnat o exterminare 

planifi cată, care a ucis 

aproximativ 6 milioane de 

evrei, dar a lovit şi alte gru-

puri persecutate de regimul 

nazist şi de aliaţii săi.

„Holocaustul a însemnat o 

exterminare planifi cată, care 

a ucis aproximativ 6 milioa-

ne de evrei, dar a lovit şi al-

te grupuri persecutate de re-

gimul nazist şi de aliaţii săi. 

Când vorbim despre Holoca-

ust, vorbim despre vieţi între-

rupte, despre copii care nu au 

mai ajuns adulţi, vorbim des-

pre părinţi care nu şi-au mai 

văzut copiii, oameni care au 

fost umiliţi, înfometaţi, depor-

taţi, ucişi”, a declarat Abru-

dean, cu prilejul ceremoniei 

dedicate Zilei Internaţionale 

de Comemorare a Holocaus-

tului şi memoriei victimelor 

Pogromului legionar antievre-

iesc din Bucureşti, organiza-

te de Federaţia Comunităţilor 

Evreieşti din România.

Potrivit acestuia, „astăzi, 

când trăim vremuri grele şi 

există tensiuni la nivelul lu-

mii întregi, nu avem voie să 

lăsăm loc răului să crească, 

să facem loc minciunii”.

„Ţara noastră a introdus in-

strumente legale împotriva or-

ganizaţiilor şi simbolurilor fas-

ciste, rasiste sau xenofobe şi 

sancţionează promovarea cul-

tului persoanelor vinovate de 

genocid şi crime contra uma-

nităţii. Aceste măsuri contea-

ză, dar nu înlocuiesc acţiunile 

noastre de zi cu zi. Din păca-

te, în ultimul an, societatea ro-

mânească a asistat la ascensi-

unea discursului instigator la 

ură şi manifestărilor extremis-

te în spaţiul public. Observăm 

în mediul online o proliferare 

a discursului urii şi a teoriilor 

conspiraţioniste, dar şi a dez-

informării, deghizate în posibi-

le soluţii pentru o serie de pro-

bleme complexe din societate. 

În acest context, ziua comemo-

rativă de 27 ianuarie constitu-

ie un bun prilej de refl ecţie a-

supra măsurilor care trebuie lu-

ate pentru a combate aceste fe-

nomene”, a subliniat preşedin-

tele Senatului.

Mircea Abrudean: 
Holocaustul a însemnat 
o exterminare planificată
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Oana Ţoiu, trebuie să reconstruim cultura 
industrială şi patriotismul economic 
dacă vrem să reparăm deficitul 
de balanţă comercială al României

Dragoş Damian

În ultimul an politicieni, 
profesori, economişti, ana-
lişti, consultanţi, lobbişti, ga-
zetari şi o grămadă de chibiţi, 
toţi spun că importăm mult 
şi exportăm puţin, pentru că 
nu mai avem fabrici, uzine şi 
combinate. Este bine că su-
biectul este în centrul atenţi-
ei, dar este cam tardiv.

Ultima apariţie, Ministrul 
de Externe Oana Ţoiu, a spus 
la Davos: „Importăm anual 
bunuri de aproximativ 120 
de miliarde de euro şi ex-
portăm de 90 de miliarde. Acest defi cit de aproape 30 
de miliarde de euro nu se reglează doar prin politici in-
terne, ci şi printr-o diplomaţie economică activă, care 
să deschidă pieţe noi pentru produsele româneşti”.

O iubim pe Oana Ţoiu pentru că vorbeşte despre acest 
subiect, dar a afl at despre el şi vorbeşte despre el de 
puţină vreme. Eu vorbesc de aproape 15 ani despre pe-
ricolul din spatele fărâmării de fabrici, uzine şi combi-
nate, fără a pune ceva în schimb.

Despre absenţa capitalul autohton industrial şi eşecul 
atragerii de capital străin în domeniile industriale ale vi-
itorului, biotehnologia, microcipurile, regenerabilele.

Despre defi citul de balanţă comercială, se fabrică 
foarte puţin în România, se exporta şi mai puţin – daţi 
la o parte Duster şi Puma, o să vă speriaţi.

Despre patriotismul economic, cumpăra ceva fabri-
cat în România.

Despre defi citul de forţă de muncă industrială califi -
cată şi specializată.

Despre lipsa unei strategii de competitivitate indus-
trială, axată cu prioritate pe mâncare, chimie, energie 
şi apărare.

Despre nevoia reconstrucţiei culturii industriale, ca-
re înseamnă în principiu 3 lucruri:

1) o strategie de industrializare şi internaţionalizare 
pe domenii cheie de-a lungul lanţurilor de valoare, in-
diferent de natura capitalului;

2) un sistem de educaţie în care să predomine ştiin-
ţele inginereşti şi în care să fi e dezvoltată resursa uma-
nă industrială califi cată şi specializată;

3) o diplomaţie economică activă, capabilă să vândă 
pe pieţele internaţionale lucruri fabricate în România.

Oana Ţoiu, nu avem cultură industrială în România, mai 
bine zis, nu mai avem. Uite un exemplu care spune totul.

Industria chimică, la sfârşitul lui 1990: 72 de combi-
nate, un sistem performant de învăţământ (12 şcoli pro-
fesionale, 23 licee, 17 facultăţi şi 10 institute de cerce-
tare), un sector economic care aducea circa 35 miliar-
de Euro din exporturi, aproape 20% din producţia in-
dustrială de atunci.

Industria chimică, la sfârşitul lui 2022: dacă au mai 
rămas un sfert din capacităţile de producţie şi din învă-
ţământ, sectorul generează exporturi de doar 3 miliar-
de euro şi aproape jumătate din defi citul balanţei co-
merciale. Am dat jos super-combinatele de la Piteşti, 
Rm. Vâlcea, Făgăraş, Copşa Mică, Târnăveni, Săvineşti, 
Lugoj şi multe, multe altele, fără a construi nimic în loc.

Oana Ţoiu, uite alt exemplu, siderurgia. Nu există 
cultură industrială în România când un politician spu-
ne că Arcelor Mittal este de vină că închide combinatul 
de la Hunedoara sau că cel din Galaţi este în concordat 
preventiv, când de cinci ani Arcelor Mittal şi alte com-
panii atrag atenţia că siderurgia are nevoie de ajutor. 
Oare combinatul de la Călăraşi mai produce?

Două exemple foarte, foarte triste, chimia şi siderur-
gia sunt ramuri strategice în toată lumea.

O defi niţie hazlie a culturii industriale o găsim într-o 
reclamă la o bere cehească. Când se ia curentul la fa-
brică întreaga comunitate merge să pedaleze pe bicicle-
te legate la generatoare care produc energia pentru ca 
producţia să continue. Iar berea să continue să fi e pro-
dusă şi exportată, inclusiv către România. Nici nu mai 
spunem că pentru cehi este o religie să cumpere ceva 
fabricat la ei in ţară.

Oana Ţoiu, până să reclădim cultura industrială şi 
patriotismul economic, să începem tipărind o broşurică 
cu Bigster, Fragedo, Puma, Croco, Gerovital, Triferment, 
Ciocolata Rom, Sindolor, Dorna, Neumarkt, Pateu Ar-
dealul, Anna Cori, Cremosa, Salam Săsesc, Edenia şi 
multe altele – mărci şi produse romaneşti sau în propri-
etatea unor corporaţii, dar toate fabricate la noi în ţa-
ră. O broşurică pe care diplomaţii români de peste gra-
niţe să o lase ofi cialilor cu care se întâlnesc.

Un bun început.

Dr. Dragoş Damian este CEO-ul companiei de medicamente 
Terapia Cluj, respectiv directorul executiv al Patronatului 

Producătorilor Industriali de Medicamente din România (PRIMER)

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Divergenţele dintre SUA 

şi celelalte ţări membre 

NATO obligă Europa să se 

mobilizeze şi să investească 

şi mai mult în apărare. 

În acest context, românii 

sunt împărţiţi: potrivit unui 

sondaj INSCOP, 4 din 10 

cred că UE ar trebui să 

preia mai multe atribuţii 

în materie de securitate, 

în timp ce un procent simi-

lar preferă ca deciziile 

să rămână la nivel naţio-

nal, în caz de agresiune. 

Sociologul Remus Ştefure-

ac spune că lipsa unei opinii 

majoritare arată mai degrabă 

confuzie, alimentată de inca-

pacitatea autorităţilor de a ex-

plica clar poziţia României.

Cine ne apără pe noi?

Potrivit sondajului IN-

SCOP, 41,7% dintre români 

susţin că Uniunea Europea-

nă ar trebui să preia mai 

multe atribuţii de la statele 

membre UE în materie de 

securitate şi apărare pentru 

protejarea cetăţenilor în caz 

de agresiuni militare. De cea-

laltă parte, un procent simi-

lar al respondenţilor, 43,2%, 

consideră că, din contră, sta-

tele membre ar trebui să 

păstreze toate atribuţiile în 

materie de securitate şi a-

părare pentru protejarea ce-

tăţenilor în cazul unor agre-

siuni militare.

„Vedem două tabere în 

rândul românilor, însă acest 

lucru nu indică neapărat o 

împărţire netă a societăţii, 

ci mai degrabă o stare de 

confuzie, întreţinută şi de 

discursul elitelor politice de 

la noi. Este invocată frec-

vent formula «ne apără NA-

TO», fără să se explice că 

cea mai importantă forţă de 

apărare a NATO de pe teri-

toriul României este chiar 

Armata României. O arma-

tă subfinanţată cronic, care 

ar fi trebuit să beneficieze 

cel puţin de acel prag de 2% 

din PIB, de multe ori neres-

pectat. Toate acestea în con-

diţiile în care avem un răz-

boi la graniţă şi un agresor 

care, de-a lungul istoriei, a 

avut de prea multe ori tru-

pe pe teritoriul nostru”, a 

declarat sociologul Remus 

Ştefureac, citat de digi24.ro.

Dintre cei care consideră 

că UE ar trebui să preia mai 

multe atribuţii în privinţa a-

părării, în detrimentul state-

lor membre, cei mai mulţi sunt 

votanţi USR, urmaţi de votanţi 

PNL, PSD şi AUR, în special 

tineri sub 30 de ani, mai ara-

tă sondajul. În schimb, afi r-

maţia potrivit căreia statele 

membre ar trebui să îşi păs-

treze toate atribuţiile în pri-

vinţa securităţii este susţinu-

tă în special de votanţii AUR, 

urmaţi de votanţi PNL, PSD 

şi în mai mică măsură, USR.

Datele au fost culese în pe-

rioada 12-15 ianuarie 2026, 

prin interviuri telefonice, vo-

lumul eşantionului simplu, 

stratifi cat fi ind de 1100 de per-

soane, reprezentativ pe cate-

goriile socio-demografi ce sem-

nifi cative (sex, vârstă, ocupa-

ţie) pentru populaţia neinsti-

tuţionalizată a României, cu 

vârsta de 18 ani şi peste.

Românii nu ştiu cine 
trebuie să ne apere
Românii, împărţiţi privind securitatea Europei: jumătate consideră 
că statele trebuie să decidă singure ce fac în cazul unei agresiuni

Românii, împărţiţi privind securitatea Europei

REMUS ȘTEFUREAC | director INSCOP Research

 „Părerile românilor privind rolul UE 
în materie de securitate și apărare 
sunt împărțite, jumătate dorind 
ca Uniunea să preia mai multe 
atribuții în acest domeniu, iar cealaltă 
jumătate preferând ca statele 
membre să păstreze controlul. 
Opinia publică exprimă nu o alegere 
între două opțiuni, ci difi cultatea 
de a construi o narațiune coerentă 
despre propria poziție în ierarhia 
puterii europene. Lipsa unei 
majorități clare indică 

un defi cit de leadership simbolic. 
Nimeni în România nu a reușit să 
explice convingător ce înseamnă, 
concret și legitim, securitatea 
«delegată», apartenența la NATO 
fi ind cel mai adesea promovată 
ca o derobare de responsabilitățile 
apărării țării, nu a ca o asumare 
curajoasă a acestora. În acest sens, 
sondajul măsoară mai degrabă 
confuzia strategică a elitei transmisă 
populației, decât o opinie autonomă 
matur structurată”.

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Străzile foarte tranzitate 

necesită o planifi care diferi-

tă faţă de cele secundare, 

iar intervenţiile de moder-

nizare a străzilor din 

Cluj-Napoca se realizează 

etapizat. „Obiectivul este de 

a oferi soluţii durabile, nu 

reparaţii temporare”, spune 

viceprimarul Dan Tarcea.

Starea unor străzi din oraş 

generează, pe bună dreptate, 

întrebări şi nemulţumiri.

Astfel, deşi de multe ori 

soluţia pare simplă printr-o 

reasfaltare rapidă, în realita-

te lucrurile sunt mai comple-

xe, mai ales atunci când obiec-

tivul este ca o stradă să rămâ-

nă funcţională pe termen lung, 

semnalează viceprimarul Clu-

jului, Dan Tarcea.

În prezent, intervenţiile la 

străzi sunt gândite ca lucrări 

complete, nu ca soluţii de mo-

ment, aspecte ce presupun o 

planifi care şi etapizare, tocmai 

pentru a evita situaţiile în ca-

re un carosabil refăcut este 

spart din nou la scurt timp.

„Un element esenţial al aces-

tor modernizări este mutarea 

reţelelor în subteran şi coordo-

narea intervenţiilor care ţin de 

apă şi canalizare, gaz, electri-

citate sau telecomunicaţii. A-

ceste etape sunt parcurse îna-

inte de refacerea carosabilului, 

astfel încât lucrările să fi e du-

rabile şi să nu fi e necesare in-

tervenţii repetate”, explică Dan 

Tarcea, printr-un mesaj video 

publicat pe pagina de Facebook.

În acelaşi timp, nu toate stră-

zile pot fi  abordate identic.

„Străzile foarte tranzitate 

necesită o planifi care diferi-

tă faţă de cele secundare, pen-

tru a menţine circulaţia ora-

şului funcţională pe durata 

lucrărilor”, a adăugat vice-

primarul Clujului.

Din acest motiv, unele in-

tervenţii sunt realizate eta-

pizat, în funcţie de specifi -

cul fi ecărei zone.

„Obiectivul acestor inter-

venţii este clar: soluţii dura-

bile, nu reparaţii temporare, 

astfel încât străzile moderni-

zate să nu mai necesite lu-

crări repetate într-un interval 

scurt de timp”, mai spune Dan 

Tarcea în mesajul citat.

Recent, Consiliul Local a 

aprobat un proiect ce vizea-

ză alocarea a peste 3,7 mili-

oane de euro pentru moder-

nizarea străzii Pomet din 

Cluj-Napoca, proiect ce va a-

sigura siguranţa circulaţiei au-

to şi pietonale şi va spori con-

fortul riveranilor din zonă.

De ce asfaltarea unor străzi din Cluj durează prea mult?
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cluj@prink.ro  www.prink.ro

Telefon/Fax: 0264-41-45-68   Mobil: 0729-15-86-00

Comercializează, formatează și montează 
acumulatori auto, 

acumulatori tracțiune, 
acumulatori staționări.

Reprezentanța Batrom 
din Cluj Napoca 

se afl ă pe strada Streiului, nr. 12

Program: L-V – 08.00-18.00
S: 08.00-13.00

www.batrom.row batrom rowww batrom ro
Batrom  

i li ă f t ă i t ă

reprezentanță și service

 Rombat SA Bistrița

¤  Experiență de 
peste 30 de ani

¤  Disponibilitate 
mare în stoc

¤  Orice anvelopă 
sau jantă 
la comandă

30
DE ANI

DE EXISTENȚĂ

TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

CU NUMAI 62 LEI/LUNĂ PRIMEŞTI ZIARUL ACASĂ

ABONEAZĂ-TE ! 0371.177.371

Abonează-te la
monitorul

¤  plăteşti doar 62 lei pe lună
¤  citeşti cele mai actuale ştiri din Cluj

0371.177.371

LICITAȚII PUBLICE

¤ Direcţia Generală Regională a Finanţelor Publice Cluj-Napoca 
prin Administraţia Judeţeană a Finanţelor Publice Cluj, cu sediul 
în Cluj-Napoca, str. P-ţa. Avram Iancu, nr. 19, vinde la prima 
licitație publică, în data de 05.02.2026, ora 13.00, bunul imobil: 
Casă cu suprafață utilă de 44 mp, cota de 1/2, cu CF 51276 Co-
jocna, nr. cadastral/ topo 512575-C1 Cojocna, la prețul de 
37650 lei; Teren în suprafață de 577, cota de 1/2, CF 51275 Co-
jocna, la prețul de 4750 lei, exclusiv TVA. Informaţii suplimenta-
re pot fi  obţinute la sediul AJFP Cluj, str. P-ţa. Avram Iancu, nr. 
19, camera 147, telefon 0264/705603, int. 570 sau accesând 
pagina de internet a ANAF, www.anaf.ro - anunţuri vânzarea 
prin licitaţie a bunurilor sechestrate.

MICA PUBLICITATE ANUNŢ PLAN URBANISTIC DE DETALIU

NAZZAR BUILDING CONSTRUCT S.R.L. anunţă ini-
ţierea planului urbanistic de detaliu „ELABORARE PUD ŞI 
DTAC – CONSTRUIRE HALĂ INDUSTRIALĂ NEPOLUANTĂ, AME-
NAJĂRI EXTERIOARE, ACCES, ÎMPREJMUIRE, BRANŞAMEN-
TE ŞI RACORDURI LA REŢELELE DE UTILITĂŢI URBANE“, am-
plasat în jud. Cluj, com. Gilău, sat Gilău, C.F. 52786.

Consultarea propunerii se poate face la Consiliul Jude-
ţean Cluj, direcţia urbanism.

ANUNŢ AVIZ DE MEDIU

S.C. FIBREX CO S.R.L. în calitate de titular anunţa pu-
blicul interesat asupra declanșării etapei de încadrare, con-
form H.G. 1076/2004, în vederea obţinerii avizului de me-
diu pentru ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL, în mun. 
Cluj-Napoca, str. Plevnei, nr. 136, mun. Cluj.

Prima versiune a planului poate fi  consultată în mun. 
Cluj-Napoca, str. Iosif Vulcan, nr. 38-40, jud. Cluj, proiec-
tant FOMATEKTURA S.R.L., în zilele de Iuni-vineri, între ore-
Ie 9:00 – 14:00, din data 27.01.2026.

Publicul interesat poate transmite, în scris comentarii și 
sugestii, până la data de 14.02.2026 la D.J.M. Cluj, Calea 
Dorobanţilor nr. 99, bl. 9B, cod 400609, tel. 0264-410722, 
fax 0264-412914, e-mail offi ce@djmcj.anmap.gov.ro.

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, în vilă, 
în cartierul Andrei Mureşanu

Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul 
liniştit şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.

Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu 
curte, piscină și grădină.

15 minute de mers pe jos până în centru.
Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare ¤ hol ¤ baie ¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă 

comună cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 200.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 
în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697
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Jannik Sinner şi Iga 
Swiatek, în sferturi 
la Australian Open

Jannik Sinner, numărul 2 
ATP, și Iga Swiatek, numărul 
2 WTA, s-au calificat, luni, în 
sferturi la Australian Open, 
primul turneu de grand slam 
al anului. Sinner l-a învins în 
trei seturi (6-1, 6-3, 7-6 ș2ţ) 
pe compatriotul său Luciano 
Darderi, locul 25 mondiaș. 
Dublu campion în exerciţiu, 
Sinner îl va întâlni în sferturi 
pe Ben Shelton sau Casper 
Ruud. Numărul 2 mondial la 
feminin, Iga Swiatek, s-a cali-
ficat cu ușurinţă luni în sfer-
turile de finală ale Openului 
Australiei, învingând-o pe 
australianca Maddison Inglis, 
numărul 168 și venită din ca-
lificări, scor 6-0, 6-3. 
Poloneza, de șase ori câștigă-
toare a turneelor de Grand 
Slam, care încearcă să câștige 
la Melbourne singurul trofeu 
important care îi lipsește, o 
va înfrunta miercuri pe kaza-
ha Elena Rîbakina (locul 5) 
pentru a încerca să ajungă 
în semifinale, cel mai 
bun rezultat al său în 
Australia până acum (atins 
anul trecut și în 2022).

Istvan Kovacs 
arbitrează în runda 
decisivă din 
Liga Campionilor
Istvan Kovacs a fost delegat 
la meciul Borussia Dortmund 
– Inter Milano, care va avea 
loc, miercuri, în etapa decisi-
vă a grupei principale a Ligii 
Campionilor. El va fi ajutat de 
asistenţii Mihai Marica și 
Ferencz Tunyogi și de al pa-
trulea oficial Szabolcs Kovacs. 
În camera VAR se vor afla 
Rob Dieperink (Ţările de Jos) 
și Tomasz Kwiatkowski 
(Polonia). După 7 runde, 
Borussia Dortmund ocupă lo-
cul 16, cu 11 puncte, în timp 
ce Inter, antrenată de Cristian 
Chivu, se află pe 14, cu 12 
puncte. Conform formatului 
inaugurat în ediţia trecută, 
formaţiile clasate pe primele 
8 locuri vor evolua direct în 
optimile de finală, în timp ce 
echipele de pe locurile 9-24 
vor disputa un play-off. 
Pentru Istvan Kovacs, 41 de 
ani, acesta va fi al cincilea 
meci arbitrat în faza principa-
lă a Ligii Campionilor, ediţia 
2025-2026, după Olympiacos 
– Pafos 0-0 (17 septembrie 
2025), Villarreal – Juventus 
2-2 (1 octombrie), Liverpool 
– Real Madrid 1-0 (4 noiem-
brie 2025) și Galatasaray – 
Atletico Madrid 1-1 (21 ianu-
arie 2026).

Pe scurt
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Preşedintele celor de la 

CFR Cluj a tras concluzii 

după derby-ul cu FCSB, în 

care echipa ardeleană s-a 

impus cu 4-1, şi spune că 

numirea ca antrenor a lui 

Daniel Pancu a fost cea 

mai bună decizie luată de 

club în ultima perioadă.

Cu Pancu antrenor, CFR Cluj 

are şase victorii din opt meciuri. 

Pe Arena Naţională, în FCSB – 

CFR Cluj, 1-4, au marcat David 

Miculescu (2), respectiv Alibek 

Aliev (41), Meriton Korenica 

(44), Andrei Cordea (49) şi Lo-

renzo Biliboc (90+1).

Iuliu Mureşan: „Dacă ar 
fi  început campionatul 
acum 8 etape, eram pe 
primul loc sigur”

CFR Cluj, formaţia lui Nelu 

Varga, e pe locul nouă, 32 de 

puncte, la patru distanţă de 

play-off, iar echipa lui Gigi Be-

cali e pe locul 11, 31 de puncte.

„Echipa e pe un trend as-

cendent, e a patra victorie con-

secutivă, avem 6 victorii de 

când a venit Pancu şi echipa e 

pe o linie foarte bună. Ştiam 

că FCSB are nişte probleme şi 

că putem să profi tăm. Au avut 

şi meci joi, sigur că asta ne-a 

ajutat pe noi un pic. În primul 

rând, meciul a fost pregătit foar-

te bine. Deşi ne-au plecat jucă-

tori foarte importanţi, cei care 

au venit au compensat lipsa 

lor. (n.red. despre numirea lui 

Daniel Pancu) Este o certitudi-

ne, rezultatele o arată. Are 6 

victorii, un egal şi o înfrânge-

re de când a venit. Dacă ar fi  

început campionatul acum 8 

etape, eram pe primul loc si-

gur. Oricum, e greu, sunt echi-

pe între noi şi locul 6, e şi o di-

ferenţă de puncte şi etape au 

mai rămas puţin. Sigur că e po-

sibil, dar depinde şi de rezul-

tatele celorlalte echipe şi de a-

ceea nu ne-am hazardat. Acum, 

cu fi ecare victorie, începem să 

credem că e din ce în ce mai 

posibil să ajungem în play-off”, 

a spus Iuliu Mureşan la GSP.

„Ar fi  trist un derby CFR 
– FCSB în play-out”

CFR Cluj joacă etapa urmă-

toare cu Metaloglobus, pe 30 

ianuarie, ora 17, iar, FCSB va 

disputa meciul cu Csikszereda.

„Chiar mă gândeam că ar fi  

trist să fi e un derby CFR–FCSB 

în play-out, cred că ar fi  ceva 

ce nu s-a mai întâmplat. E po-

sibil totul în fotbal, a fost foar-

te rău începutul de campionat, 

s-au făcut 13 puncte în prime-

le 15 etape şi alea ne-au tras 

mult în jos. Chiar dacă după 

ce am venit noi şi s-au făcut 

schimbările care s-au făcut, a 

trebuit să renunţăm şi la anu-

miţi jucători. Pe unii i-am vân-

dut, la alţii a trebuit să renun-

ţăm pentru că nu confi rmau, 

dar cu toate mişcările pe care 

le-am făcut, echipa este bună, 

e competitivă şi, în primul rând, 

formează o echipă. Toată lu-

mea e cu plata la zi, jucătorii, 

staff-ul. Se însănătoşeşte şi si-

tuaţia fi nanciară a clubului”, a 

mai declarat Iuliu Mureşan.

CFR Cluj mai vinde 
doi jucători, după 
victoria cu FCSB

Daniel Pancu, antrenorul 

lui CFR Cluj, vine şi cu veşti 

mai puţin bune. Deşi i-a vân-

dut în această iarnă pe Louis 

Munteanu, Lindon Emerllahu 

şi Otto Hindrich şi a obţinut 

aproximativ 8 milioane de eu-

ro, CFR nu şi-a rezolvat încă 

problemele fi nanciare.

Iar Daniel Pancu a explicat 

faptul că e pregătit să mai ră-

mână fără „unul sau doi titu-

lari”. Unul dintre ei este Meri-

ton Korenica (29 de ani). Ko-

sovarul a atras atenţia mai mul-

tor cluburi importante, printre 

care şi DC United, care l-a achi-

ziţionat pe Munteanu.

„Cu U Cluj va fi  decisiv pen-

tru play-off, pentru a mai spe-

ra la ceva. La primul joc pier-

dut e gata. E posibil să mai ple-

ce jucători, mai sunt oferte pen-

tru jucători şi eu unul iau în 

calcul să mai rămân fără unul 

sau poate chiar doi jucători ti-

tulari. Clubul e cel mai impor-

tant în toate cazurile, să fi e să-

nătos, jucătorii să fi e mulţu-

miţi, plătiţi la zi şi mergem îna-

inte. Cu siguranţă mai vin jucă-

tori, minim un atacant. Amân-

doi sunt dreptaci, cei pe care îi 

avem pe listă, se găsesc foarte 

greu. Eu, când mi-am pus lotul 

pe hârtie înainte de a veni, Pă-

un era jucător de bază. S-a ac-

cidentat în prima săptămână cu 

mine şi nu a avut şansa să in-

tre, dar e un jucător cu foarte 

mare experienţă, care ştie foar-

te bine ce înseamnă CFR-ul. A 

participat la toate trofeele astea. 

E valabil la Djokovic, Camora, 

Deac, care e în continuare cu 

noi. Ţin cont de aspectele as-

tea. În momentul de faţă singu-

rul stângaci de la mijlocul tere-

nului e Djokovic, iar din atac e 

Cordea. Am nişte probleme şi 

nişte bătăi de cap şi, cum ne-

cum, sunt jucători pe care tre-

buie să îi bag în echipă, pentru 

că am o viziune asupra jocului, 

nişte unghiuri, o cursivitate. A 

fost 3-0 cu Rapid şi 4-1 cu FCSB 

cu ei doi în teren. Nu aş avea 

motive să fi u nemulţumit”, a 

precizat Pancu, la GSP Live.

Cheia succesului 
cu FCSB: „Ştiam 
la ce să ne aşteptăm”

În cadrul aceleiaşi inter-

venţii, antrenorul a explicat 

cum a reuşit echipa lui să o 

bată zdravăn pe campioana 

en-titre:

„E o victorie până la urmă. 

Dacă mă întrebi pe mine, ca an-

trenor văd doar obiectivele. Nu 

e decât un succes de etapă im-

portant, doar atât. L-am şi uitat 

la 5 minute după meci. Obiectiv 

vorbind, mă aşteptam. FCSB ve-

nea după două jocuri, ritm mult 

mai bun, intensitate de joc de 

Europa. Doar că la echipele as-

tea care joacă în Europa mai es-

te o echipă se odihneşte, înce-

puturile de meci sunt avantaja-

te, iar cealaltă e mai odihnită în 

a doua repriză. Ce pot să vă spun, 

ştiam la ce să ne aşteptăm. Sunt 

echipa care îşi creează cele mai 

multe ocazii de gol din campio-

natul României. Ei, meci de meci, 

au foarte multe ocazii. Dacă ar 

fi  valorifi cat jumătate dintre ele, 

erau pe primul loc. Ştiam aspec-

tul ăsta, doar că nu fi nalizează”, 

a adăugat Pancu.

CFR Cluj, din nou echipă mare
Derby de coşmar pentru FCSB! CFR face spectacol şi visează la play-off.

Derby de coşmar pentru FCSB! CFR face spectacol şi visează la play-off 

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Sorana Cîrstea (41 WTA) a 

revenit în ţară după ce a 

jucat pentru ultima dată 

în carieră la Australian 

Open, fi ind eliminată în 

turul al doilea de Naomi 

Osaka (17 WTA), la capă-

tul unui meci cu mulţi 

nervi, unde a izbucnit şi 

un scandal în fi nal.

Direct de pe aeroport, la so-

sirea în România, Sorana a po-

vestit ce s-a întâmplat şi a vor-

bit despre modul în care orga-

nizatorii australieni s-au com-

portat cu ea, având parte de un 

tratament cum nu mai primise 

niciodată, de-a lungul carierei.

După ce a mustrat-o pe Osaka 

pentru lipsa de fair-play chiar 

la fi leu, după fi nalul meciului, 

la revenirea în ţară Sorana a vor-

bit despre decizia organizatori-

lor luată în momentul în care 

adversara ei era la vestiare, într-o 

pauză prelungită.

„Au fost acele pauze, 10 mi-

nute la toaletă, 10 minute la fi -

zio. Meciul, foarte sacadat. Mi 

s-a spus să mă aşez pe o anu-

mită bancă, în stânga sau în 

dreapta arbitrului, lucru care mi 

s-a întâmplat pentru prima oară 

în viaţă”, a spus Sorana, la reve-

nirea în ţară, citată de sport.ro.

Trecând peste dezamăgirea 

avută la chiar ultima ei parti-

cipare la turneul de la Melbo-

urne, Sorana a tras linie şi a 

recunoscut că rămâne cu mo-

mentele frumoase trăite, de-a 

lungul carierei, la Antipozi.

„Sunt douăzeci de ani de 

emoţii, de trăiri, de adrenali-

nă. La fi nal, mereu rămân 

doar lucrurile bune”, a adău-

gat Cîrstea.

Osaka s-a impus cu 6-3, 

4-6, 6-2, dar fost criticată pen-

tru cum a abordat meciul. La 

fi nalul partidei, Sorana i-a re-

proşat lui Osaka mai multe 

aspecte care au deranjat-o de-a 

lungul partidei.

În game-ul 7, când avea 

serviciul, Sorana s-a arătat de-

ranjată de faptul că adversa-

ra vorbea între puncte. I-a re-

proşat acest lucru arbitrului 

de scaun şi a ţinut să i-l spu-

nă în faţă adversarei, la fi nal.

După ce Osaka şi-a adjude-

cat următoarele două game-uri 

şi a închis astfel meciul, tensi-

unea a erupt. La fi leu, Sorana 

a salutat-o rece pe adversară, 

care a întrebat-o ce s-a întâm-

plat. „Pentru ce a fost asta? Pen-

tru că nu ştii ce e fair play-ul, 

prieteno, joci de atâta vreme şi 

nu ştii ce e fair play-ul!”, a răs-

puns, răstit, Sorana.

„După câte am văzut eu, 

Sorana a făcut o greşeală ca-

pitală. În momentul în care 

s-a dus la vestiar, avea drep-

tul la 4-5 minute. A venit î-

napoi după 22 de minute. Eu, 

dacă eram Sorana, după 10 

minute, nu după 4, îmi luam 

rachetele, spuneam «Mulţu-

mesc, nu s-a respectat regu-

lamentul, eu am plecat aca-

să»”, a spus Ion Ţiriac, vă-

zând scenele de la Australi-

an Open.

Osaka nu s-a putut bucu-

ra însă mult de reuşita ei din 

meciul contra româncei. La 

două zile a luat decizia să se 

retragă de la Australian Open 

înainte de meciul din turul al 

treilea de la Melbourne, cu 

Maddison Inglis (128 WTA).

Sorana Cîrstea rupe tăcerea după duelul tensionat cu Naomi Osaka
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